

**АДМИНИСТРАЦИЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ  
ИНСПЕКЦИЯ СТРАХОВОГО НАДЗОРА  
ПО СИБИРСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ «СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»  
СИБИРСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СТРАХОВЩИКОВ**

**РЕШЕНИЕ РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ  
РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО СТРАХОВАНИЮ И ПРАВЛЕНИЯ СИБИРСКОЙ  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ СТРАХОВЩИКОВ**

19 октября 2010г.

г.Томск

В последнее десятилетие в Сибири, как и в России в целом, активно развивается система страховых услуг. Страховые компании, работающие на рынке, предлагают широкий круг программ страхования физических лиц и хозяйствующих субъектов от наступления стихийных бедствий и иных случайных событий.

За период 2005-2009гг. наблюдался устойчивый рост объемов страховых премий и выплат по обязательным видам страхования более чем в 2 раза. По добровольным видам страхования положительная динамика характерна для периода 2005-2008гг, а в кризисный период 2008-2009гг. в связи со снижением доходов населения и активности хозяйствующих субъектов произошло падение объемов премий до уровня 2006 года. Также в кризисный период заметно участились случаи страхового мошенничества среди получателей страховых услуг. Имеются факты, недобросовестного отношения по исполнению договоров страхования. Отдельные страховые организации в целях привлечения страхователей необоснованно снижают страховые тарифы, завышают расходы на ведения дела, пользуясь услугами страховых посредников для продажи страховых полисов.

Органами государственной власти Алтайского, Забайкальского и Красноярского краев, Кемеровской области налажено постоянное взаимодействие с субъектами страхового дела и Ассоциациями страховщиков, работающими в регионах, в рамках созданных координационных советов по страхованию. В ряде субъектов РФ СФО приняты и разрабатываются региональные Законы по обеспечению граждан и хозяйствующих субъектов надежной страховой защитой, внедряются социально-ориентированные страховые программы.

Существуют и сдерживающие факторы дальнейшего развития этой сферы, которые снижают спрос на страховые услуги. В их числе - несовершенство законодательства, недостаток информации о деятельности страховщиков, неразвитость страховой культуры.

Формирование эффективной системы страхования как инструмента решения проблем социально-экономической защиты граждан и организаций приобретает особое значение в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года. При этом важно осуществлять постоянное взаимодействие органов государственной власти, профессиональных объединений страховщиков и страховых организаций для обеспечения качественных страховых услуг и добросовестной конкуренции.

Для дальнейшего развития страховой отрасли, эффективной реализации Концепции развития и поддержки страховой отрасли в Сибирском регионе на 2008-2015 годы, действенного использования страхования, как фактора социально-экономического развития в регионах, необходимы:

- неукоснительное соблюдение страхового законодательства;
- разработка и внедрение межрегиональных и региональных страховых программ, обмен опытом работы;
- эффективное взаимодействие страховщиков и их общественных объединений с органами государственной власти в сибирских субъектах Федерации по вопросам страховой деятельности, реализации приоритетных национальных проектов и федеральных программ в социальной сфере, ведения добросовестной конкуренции;
- сотрудничество профессиональных объединений страховщиков в регионах с правоохранительными и судебными органами для пресечения страхового мошенничества.

#### **Участники заседания РЕШИЛИ:**

1. Одобрить опыт органов государственной власти Алтайского края и Кемеровской области по взаимодействию с профессиональными объединениями страховщиков и страховыми организациями, разработке и реализации региональных страховых программ.
2. Поручить Исполнительному комитету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» совместно с Сибирской Межрегиональной Ассоциацией Страховщиков до 30 марта 2011 года подготовить методические рекомендации по разработке и реализации региональных страховых программ.
3. Рекомендовать органам государственной власти сибирских субъектов Федерации и органам местного самоуправления использовать опыт Алтайского края и Кемеровской области по разработке и реализации региональных страховых программ.
4. Предложить Администрации Томской области, совместно с Сибирской Межрегиональной Ассоциацией Страховщиков и страховыми организациями работающими на территории Томской области рассмотреть вопрос о создании Координационного совета по страхованию.

5. Согласиться с предложением Администрации Томской области о проведении в г.Томске в 2011 году XII Межрегиональной научно-практической конференции по вопросам развития страховой отрасли Сибири.
6. По согласованию с Федеральной службой страхового надзора (А.П.Коваль), Администрацией Томской области (О.В.Козловская), Всероссийским Союзом Страховщиков (А.С.Кигим), Сибирской Межрегиональной Ассоциацией Страховщиков (Г.Д.Плотников) провести XII Межрегиональную научно-практическую конференцию в III декаде апреля 2011 г.
7. Образовать рабочую группу по подготовке, организации и проведению XII Межрегиональной научно-практической конференции. По предложению участников совещания включить в состав рабочей группы:
  - Представителей Администрации Томской области (по согласованию);
  - Сидоренко Ю.М. – руководителя Инспекции страхового надзора по Сибирскому федеральному округу;
  - Аксёнова В.Н. – заместителя председателя Исполнительного комитета МА «Сибирское соглашение»;
  - Акулинина А.В. – заместителя директора департамента по экономической политике и поддержке предпринимательства Исполнительного комитета МА «Сибирское соглашение»;
  - Плотникова Г.Д. – председателя правления Сибирской Межрегиональной Ассоциации Страховщиков;
  - Голубкова В.А. – руководителя представительств ВСС и РСА по Сибирскому федеральному округу.
8. Предложить Сибирской Межрегиональной Ассоциации Страховщиков рассмотреть возможность создания представительства Ассоциации в Томской области.
9. Рекомендовать субъектам страхового дела, работающим на территории Сибирского федерального округа активнее участвовать в деятельности некоммерческих профессиональных (территориальных) объединений в том числе, в целях укрепления партнерских отношений, для обеспечения добросовестной конкуренции, исключения демпинговой политики, проведения совместной разъяснительной работы среди населения о преимуществах страховой защиты в обеспечении экономической безопасности.

Заместитель председателя  
Исполнительного комитета  
Межрегиональной ассоциации  
«Сибирское соглашение»

В.Н.Аксёнов

Председатель  
Сибирской Межрегиональной  
Ассоциации Страховщиков

Г.Д.Плотников